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Non si ha diritto alla detrazione IRPEF per i canoni di locazione sostenuti da studenti universitari
fuori sede quando il Comune di residenza dello studente non rientra tra quelli montani e non può
essere considerato disagiato. Vediamo di analizzare il chiarimento fornito dai tecnici dell’Agenzia
delle Entrate

Non si ha diritto alla detrazione IRPEF per canoni di locazione sostenuti da studenti universitari fuori

sede quando il Comune di residenza dello studente non rientra tra quelli montani e non può essere

considerato disagiato.

L’Agenzia delle Entrate, con la risposta all’istanza d’interpello n. 19, del 2 ottobre 2018, ha fornito

“chiarimenti sull’articolo 15, comma 1, lettera i-sexies) del TUIR (detrazione Irpef per canoni di locazione

studenti universitari) Articolo 11, Legge 27 luglio 2000, n. 212”: vediamo di analizzare il chiarimento

fornito dai tecnici dell’Agenzia delle Entrate.

 

 

Canoni di locazione sostenuti da studenti universitari fuori sede

Come indicato dalla recente circolare n. 7/E/2018, l’art. 15, comma 1, lett. i-sexies) e lett. i-sexies.01),

del TUIR, prevede che dall’imposta lorda si detrae un importo, pari al 19 per cento, dei:

canoni derivanti dai contratti di locazione stipulati o rinnovati ai sensi della legge 9 dicembre

1998, n. 431, e successive modificazioni;
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canoni relativi ai contratti di ospitalità, nonché agli atti di assegnazione in godimento o locazione,

stipulati dagli studenti con enti per il diritto allo studio, università, collegi universitari legalmente

riconosciuti, enti senza fine di lucro e cooperative, per un importo non superiore a 2.633 euro.

Gli studenti devono essere iscritti ad un corso di laurea presso un’università ubicata in un

comune diverso da quello di residenza, distante da quest’ultimo almeno 100 chilometri e comunque

in una provincia diversa. Il contratto di locazione deve avere ad oggetto unità immobiliari situate nello

stesso comune in cui ha sede l’università o in comuni limitrofi.

Limitatamente alle spese sostenute nel 2017 e nel 2018, il requisito della distanza necessario per fruire

della detrazione Irpef si intende rispettato anche all'interno della stessa provincia ed è ridotto a 50

chilometri per gli studenti residenti in zone montane o disagiate

Abbonati per poter continuare a leggere questo articolo

Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere

A partire da 15€ al mese Scegli il tuo abbonamento

AGGIORNARSI, RISOLVERE, CRESCERE

Pagina 2
Riproduzione riservata © www.commercialistatelematico.com

Documento riservato alla consultazione da parte di: N/D 

/abbonamenti

